I. megoldas. Tekintsiik a feladatot megoldottnak. Az ABC haromszog BC oldaldhoz hozzéirt kor érintse a
haromszog oldalegyeneseit a D, F, E pontokban, az AC oldalhoz hozzairt kor pedig ezt az oldalt a G pontban (1.
abra).

1. dbra

Tudjuk, hogy egy kiils6 pontbol a korhoz hizott két érintészakasz egyenls, ezért BD = BE és CD = CF; tehat az
AE = AB + BE és az AF = AC + CF szakaszok Osszege megegyezik az ABC haromszog keriiletével. De AE = AF,
tehat mindkét szakasz hosszisdga megegyezik a haromszog félkeriiletével, s-sel. Ezt felhasznalva mar el tudjuk végezni
a szerkesztést:

Felvesziink egy r, sugart kort és a keriiletén tetszélegesen kijeloljiikk az F' pontot. Megszerkesztjiik a kor F-beli
érintGjét és erre felmérjiik az FA = s tavolsagot, ami adott. Ezutan A-bol megszerkesztjiik a korhoz a mésik érintét
(ez éppen a haromszog AB oldalegyenese). A masik hozzairt kor érinti az AF és az AB egyeneseket, sugara pedig
adott, tehat ezt a kort is meg tudjuk szerkeszteni. (A kor kdzéppontja rajta van az F'AB sz0g kiils6 szogfelezGjén, és az
AB egyenest6l r;, tavolsagra lévs parhuzamos egyenesen is.) Végiil a BC egyenest ugy kapjuk, hogy megszerkesztjiik a
két kor AF-t6l kiilonb6z6 kozos belss érintGjét. (Két kor kozos érintéjének szerkesztése megtalalhato pl. a Geomnetriai
feladatok gyijteménye 1. 633. feladataban.) A leirtakbol kovetkezik, hogy az igy szerkesztett ABC haromszog egyik
hozzairt korének sugara r,, egy masik hozzairt korének sugara 1y, keriilete pedig 2AF = 2s, vagyis a haromszog
megfelel a kévetelményeknek.

A szerkesztés pontosan akkor végezhets el, ha a G pont az AF szakasz bels6 pontja. Ebben az esetben 1 megoldas
van, egyébként pedig nincs megoldas. (A II. megoldasban megmutatjuk, hogy G pontosan akkor belsé pontja az AF
szakasznak, ha r, - rp < 52.)

II. megoldas. Hasznaljuk a 2. abra jeloléseit.

2. abra

Az AT10; és BT>04 derékszogi haromszogeket meg tudjuk szerkeszteni, hiszen ismert két-két befogojuk (AT =
BTy, = s, O1Ty = 14 68 02Ty = 13,). Az AOq és a BOy egyenesek viszont szogfelez6k az ABC' héaromszogben,

Q
tehat O1 AT < = 5 és Oy BTh< = g Ezért a szerkesztend6 ABC haromszog két szoge megszerkeszthets az AT104

és a BT, haromszogek segitségével. Igy tudunk szerkeszteni ABC-hez hasonlé A’B’C’ haromszoget, majd ezt a
keriiletek aranyaban nagyitva/kicsinyitve kapjuk az ABC haromszoget. Az igy szerkesztett haromszog nyilvan eleget
tesz a feltételeknek.



A szerkeszthetGségnek az a feltétele, hogy a+ 8 180°-nal kisebb (és természetesen pozitiv) legyen. Ez ekvivalens
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Ez a tort akkor pozitiv, ha a nevezGje pozitiv, tehat a megszerkesztendé haromszog pontosan akkor létezik, ha s? >
rq - Tp. BEkkor a feladatnak 1 megoldasa van, egyébként pedig nincs megoldasa.
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